

СЕМИНАР



144 000

А. Бокертов
2022 г.

Глава II. Очевидные противоречия - решение

1. Было приведено достаточно свидетельств, определяющих что 144 000 как только тех, кто переживает время бедствий Иакова и общее время бедствий, не увидев смерти.
2. Но есть некоторые утверждения, которые, кажется, противоречат этим свидетельствам. Они, кажется, говорят, что те, кто умер во время вести третьего ангела, будут частью 144 000. Сейчас мы рассмотрим эти утверждения.

Далее:

1. «Со» или «Один из»

1. Одна из наиболее часто цитируемых ссылок в поддержку мнения, что те, кто умер во время послания третьего ангела, будут частью 144 000, следующая:

- *«Я попросила у сопровождавшего меня ангела разрешения остаться с Енохом, так как не хотела и думать о возвращении в наш темный и мрачный мир. Но ангел сказал: «Ты должна вернуться, и если останешься до конца верной, **то вместе со 144 тысячами получишь право посетить все миры и созерцать дело рук Божьих**».* (РП 39).

2. На первый взгляд, это утверждение говорит о том, что Эллен Уайт будет частью 144 000. Можно с уверенностью сказать, что она умерла в вере в послание третьего ангела. Если она будет частью 144 000, то некоторые перенося эту идею дальше говорят, что все остальные, умершие во время послания третьего ангела, также будут частью этой последней группы Божьего народа.

3. Однако при ближайшем рассмотрении можно обнаружить нечто иное. Ангел сказал: «...**вы, со 144 000**...». Он не сказал, что ты, как одна из 144 000. Это показывает всю разницу в правильной понимании того, что на самом деле сказал ангел.

4. Таким образом, это заявление говорит только о том, что Эллен Уайт, если она будет верна, будет со 144 000, но не одна из них.

5. Другое утверждение можно найти в «Ранних произведениях», где есть описание некоторых сцен, которые она видела в видении. Она видела Святой город и некоторые места вокруг него. Вместе с другими она начала подниматься на гору Сион, на вершине которой находился храм.

- *«Когда мы уже собирались было войти во святой храм, Иисус возвысил Свой прекрасный голос и сказал: «Только 144 000 войдут сюда», и мы воскликнули: «Аллилуйя!» (РП 19)*

6. Из этого заявления не следует, что Эллен Уайт будет или не будет частью 144 000. Но следующие несколько предложений могут оставить у вас впечатление, что она будет:

- *«Этот храм поддерживался семью столпами, отлитыми из прозрачного золота и инкрустированными самыми изысканными жемчужинами. Я не в состоянии описать ту красоту, которую там увидела. О, если бы я могла говорить на языке ханаанском! Тогда я могла бы хоть что-то рассказать о славе лучшего мира. Я видела там каменные скрижали, на которых **золотыми буквами были высечены имена 144 000.** Осмотрев славу храма, мы вышли; Иисус оставил нас и ушел в город...*

...Вскоре мы снова услышали Его прекрасный голос, говоривший: «Приди, народ Мой! От великой скорби пришли вы и исполнили волю Мою, страдая за Меня; придите на Вечерю, ибо Я препояшусь и буду служить вам...» (РП 19.2).

7. У нас может сложиться впечатление, что Эллен Уайт будет одной из сто сорок четыре тысячи, потому что она описывает происходящее так, как будто она является частью этой группы.

Но вопрос в том, испытает ли она физически все, что увидит в видении, когда это видение исполнится?

8. **Ответ: нет.** Если она видит что-то в видении, и это якобы значит, что она принимает физическое участие в этом, когда это произойдет, **тогда, основываясь на другом видении, которое она имела, мы должны заключить, что она будет физической частью Божьего народа во время бедствий, даже если особое воскресение, в котором она будет воскрешена, произойдет только в самом конце этого смутного времени.**

9. Это видение взято из книги «Слово к малому стаду», стр. 18-20., также оно есть в ранних произведениях:

- «В начале времени скорби **мы исполнимся Святым Духом**, и еще полнее **будем возвещать истину о субботе**. Итак, поскольку все церкви и ложные адвентисты не смогут опровергнуть эту важную истину, они придут в сильную ярость. В это время все избранные Божьи поймут, **что мы проповедуем** настоящую истину: они выйдут из мира и **вместе с нами** будут переживать гонения. Я видела все происходящее среди народов: войны, голод, моровую язву и большое смятение. Нечестивые считали, **что мы** навлекли на них все эти суды и совещались между собой о том, как бы стереть нас с лица земли, думая таким образом избавиться от постигшего их бедствия». (ОВ 17).
 - «Во время скорби **мы все бежали** из городов и селений от преследования нечестивых, которые с мечами в руках вторгались в дома святых. Они подняли свои мечи **чтобы убить нас**, но мечи ломались как соломинки и падали на землю, не причинив нам никакого вреда...» (ОВ 17).
10. Поскольку Эллен Уайт **находится в своей могиле** и ожидает особого воскресения, которое произойдет после только что описанных событий, **можно с уверенностью сказать, что она сама не будет физически участвовать в этих событий.**

11. Если у Эллен Уайт есть видение, в котором она описывает вещи с точки зрения 144 000, то мы можем с уверенностью сказать, что это то, что она пережила только в видении и не будет переживать физически, потому что она не соответствует требованиям.

12. Но, если у нее есть видение и она описывает себя находящейся где-то, и если ее нахождение там не нарушает никаких принципов или квалификационных факторов, изложенных в Божьем Слове, тогда можно с уверенностью сделать вывод, что однажды она физически испытает то, что она видит в видении.

Далее:

Запечатанная сестра

1. Еще одно утверждение, которое вызвало проблемы в умах некоторых, - это следующее:

- «Я видела, что супруга твоя **находится среди запечатленных** и выйдет из могилы при гласе Божьем, и станет на земле, и **будет со 144000 искупленных**. Я поняла, что нам не нужно горевать о ней; она **будет покоиться во время скорби**. Единственное, о чем мы могли бы сожалеть, так это о том, что временно будем лишены общения с ней. Я видела, что ее смерть приведет ко благу». (2ИВ 263).

2. Это утверждение говорит, что эта женщина будет **со ста сорока четырьмя тысячами**, но оно не говорит, что она будет одной из них. Здесь также говорится, что она будет отдыхать во время скорби, в то время как сто сорок четыре тысячи будут живы в это время. Проблему в некоторых умах порождает часть этого утверждения, - это ссылка на запечатывание.

Далее:

2. Две печати

1. Недоразумение возникает, когда считается, что 144 000 получают другую печать, чем ту, которую получают остальные Божьи люди. **Все праведные рабы Божьи получают одинаковые печати.** Но дело все в том, что на самом деле печатей две.

2. Первая печать - это та, которую должны получить все Божьи люди во все века, получить еще при жизни. Вторая печать - это та же самая печать, которую должны получить все праведники. **Разница лишь в том, что 144 000 получают вторую печать при жизни, в то время как остальные верные Божьи люди получают вторую печать еще в могилах.**

3. Изучая эту тему, мы рассмотрим различные высказывания, в которых говорится о печатях. Сначала будет казаться, что между печатями нет никакой разницы. Утверждения не называют печати «первой» или «второй». Но при ближайшем рассмотрении окажется, что эти печати, хотя и похожи, на самом деле разные и происходят в разное время.

4. Во Вдохновенном Слове есть много мест, где мы должны иметь дело с двумя вещами, которые отличаются друг от друга, но называются одним и тем же именем. Например, в Библии говорится о пришествии Христа на эту землю:

- В одних стихах говорится, что Христос придет, чтобы быть гонимым и убитым.

- В других говорится, что Он придет, чтобы воцариться на троне как Царь.

5. Эти пришествия, хотя и похожи, но различны, и все же они называются одним и тем же именем. Ни один из стихов не описывает каждое пришествие как «первое» или «второе». Но становится достаточно очевидным, что в Писании пришествие Христа можно разделить на две части, потому что Писание говорит о двух разных событиях, которые происходят в два разных периода времени.

6. Этот же принцип применяется при чтении высказываний о печатях. Может показаться, что речь идет об одной печати, в то время как на самом деле речь идет о двух разных печатях, но слова «первая» и «вторая» не используются.

7. Чтобы помочь нам различить эти два набора утверждений, мы рассмотрим два основных принципа:

- Первый находится в самих высказываниях. Один набор утверждений говорит о настоящей печати, в то время как в другом - о будущей печати.

- Второй можно найти в двух фазах очищения в служении святилища. Первое очищение - это очищение грешника. Второе очищение - это очищение святилища. **Первая печать и очищение грешника - это одно и то же. Вторая печать и очищение святилища – это также одно и то же.**

8. Для начала нам следует рассмотреть различные высказывания о печатях. Первые три утверждения, которые мы перечислим, будут говорить о той печати, которую каждый христианин может иметь в любой момент своей жизни.

- *«Закон Божий является воплощением совершенной святости и единственным истинным мерилom характера. Любовь выражается в послушании, и совершенная любовь изгоняет всякий страх. **Любящие Бога имеют на своем челе Божью печать и вершат дела Божьи.** О, если бы все, называющие себя христианами, знали, что значит на деле любить Бога...» (сдб 51).*

9. Мы читаем: *«В Нем и вы, услышав слово истины, благовествование вашего спасения, и уверовав в Него, **запечатлены обетованным Святым Духом**»*. (Ефс. 1:13)

Далее:

Мы читаем: «И сказано было ей, чтобы не делала вреда траве земной, и никакой зелени, и никакому дереву, а только одним людям, **которые не имеют печати Божией на челах своих**». (Откр. 9:4)

10. Первое утверждение (Ефс. 1:13) говорит о настоящем опыте с Богом. Каждый раз, когда грех полностью преодолевается, он вычеркивается из жизни христианина, подобно тому, как нежелательные элементы сначала удаляются из банки с консервами, после чего она ставится на место и запечатывается.

11. Печать также сохраняет чистую пищу в банке, точно так же, как Божья печать сохраняет праведность в жизни. При условии, что христианин сохраняет свою веру в эту печать и не подделывает ее, то он защищен от искушения и не совершит этот грех снова. Это первая печать. Она предназначена для того, чтобы устранить все известные грехи из жизни человека, запечатлеть и сохранить праведность Христову в опыте этого человека. Это печать, которая должна переживаться ежедневно, ибо Божий народ должен ежедневно возрастать в благодати.

12. И даже если у человека нет греха, в котором он мог бы исповедаться в данный момент времени, эта печать все равно должна сохраняться, и праведность Христа внутри человека должна возрастать каждый день.

13. Эта концепция роста и сохранения этого роста изложена в следующем заявлении:

- «Как только народ Божий будет запечатлен на челе - **это не печать или клеймо, которое можно увидеть, но (обустройство, утверждение) в истине, как интеллектуально, так и духовно**, так что они не могут быть сдвинуты с места - как только Божий народ будет запечатлен и готов он придет к потрясению. Действительно, оно уже началось; суды Божьи сейчас на земле, чтобы предупредить нас, чтобы мы знали, что грядет» (Manuscript 173, 1902).

14. Слово «обустройство, утверждение» **подразумевает время**. Требуется время, усилия и много благодати для того, чтобы Божьи люди **утвердились в истине как интеллектуально, так и духовно**.

- «Благодаря Божьей благодати и собственным усердным усилиям они должны стать победителями в битве со злом». (ВБ, стр. 425)

15. И когда Божий народ получит тот уровень христианского опыта, который позволит им выдержать потрясение, тогда они получают печать, которая сохранит их в этих испытаниях.

16. В этот момент было бы хорошо произнести ноту предостережения о заблуждении, которое может возникнуть в связи с приведенным выше утверждением о печати. Даже если это конкретное утверждение говорит о том, что работа по запечатыванию совершается в определенный момент времени непосредственно перед потрясением, **это не означает, что это единственный раз, когда печать будет наложена на Божий народ.**

Без постоянного, момент за моментом, запечатления праведности, как может христианин когда-либо оставаться чистым достаточно долго, чтобы совершать рост?

17. Требуется рост из силу в силу, из веры в веру.

18. Поэтому очень важно, чтобы с самого начала своего опыта и с каждым последующим мгновением христианин осознавал запечатлевающую работу Бога в своей жизни. Без этого он совершенно незащищен и не имеет надежды на рост и окончательную победу.

19. В (Ефес. 1:13) мы имеем ссылку на печать Святого Духа. **Это была печать, которую можно было получить еще во времена Павла.** И для тех верующих это была настоящая печать, которую они получали в своем ежедневном опыте. Тот факт, что она называется печатью Святого Духа, а не печатью Божьей, может создать впечатление, что это печать, отличная от той, которую мы изучали до сих пор.

20. Но это выражение, «печать Святого Духа», служит только для того, чтобы расширить наше понимание первой печати. Оно говорит нам о том, что Святому Духу предстоит работа по наложению и сохранению этой печати. Следующее утверждение помогает объяснить это:

- *«Христос при всех обстоятельствах ограждает от греха душу кающегося. Он пришел, чтобы разрушить дела дьявола, и по Его воле Святой Дух будет послан каждой кающейся душе, дабы удержат человека от греха»*. (ЖВ 311)

21. Поэтому Святой Дух удерживает кающегося христианина от греха. Он локализирует грех от человека и запечатывает праведность.

22. Если вам все еще кажется странным, что печать Святого Духа - это то же самое, что и печать Бога, подумайте о том, что Бог - это Тот, кто посылает Святого Духа: *«Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него»*. (Лук. 11:13)

23. Где бы ни проявлялось действие Святого Духа, несомненно, там проявление Бога. Выражение «печать Святого Духа», служит нам для того, чтобы сказать о совместных усилиях, прилагаемых Божеством для спасения человечества от греха внутри и вне его.

24. В другом смысле печать Святого Духа является печатью Бога, потому что Святой Дух - это Бог.

25. Назначение печати (пломбы) - запечатывать добро и не допускать проникновения порчи. Это верно в отношении сохранения летних плодов для потребления зимой, что является символом работы благодати в наших сердцах, чтобы запечатать праведность внутри и остановить возникновение греха.

26. Следующая ссылка из (Откр. 9:4) «*И сказано было ей, чтобы не делала вреда траве земной, и никакой зелени, и никакому дереву, а только одним людям, которые не имеют печати Божией на челах своих*» относится к периоду в истории, включающий более пяти веков времени до 1844 года. Этот факт подтверждается в книге «Великий конфликт», с. 334-335. ***В течение этого времени существовали люди с печатью Божьей на челе.*** Они, как и люди времен Павла и каждый истинный христианин каждой эпохи, получали ***опыт через силу Святого Духа, благодаря которому грех локализовался из их жизни а праведность запечатлевалась в них.*** Они утверждались в истине интеллектуально и духовно. Они переживали рост и запечатление этого роста.

Интеллектуальное и духовное образование

1. Прежде чем оставить тему первой печати, было бы хорошо рассмотреть распространенную ошибку, в которую, естественно, впадает человеческая природа. Эта ошибка заключается в тенденции чрезмерно подчеркивать один аспект предмета и недооценивать другой, вместо того чтобы рассматривать все аспекты одинаково. В случае с первой печатью, два аспекта темы - интеллектуальный и духовный.

2. Оба они представлены в процитированном ранее высказывании, из (Manuscript 173, 1902). Вкратце, первая печать - это и интеллектуальное, и духовное закрытие (локализация) от греха. Это означает, что если человек подчеркивает духовный аспект выше интеллектуального, или интеллектуальный выше духовного, то он не сможет покаяться в грехе так глубоко, как мог бы, и отгородиться от греха так полно, как ему следовало бы.

3. Те, кто усвоил истинные процедуры Евангелия и освободились от рабства греха, могут свидетельствовать о том, что **одного лишь интеллектуального убеждения недостаточно**, чтобы обезопасить себя от греха. Им знаком опыт, описанный в (Римлянам 7:23), когда зная закон можно продолжать оставаться рабом *«но в членах моих вижу иной закон, противоборствующий закону ума моего...»*

4. Этот стих описывает то время в их опыте, когда они пытались прекратить грех, просвещая свой разум но они обнаружили, что сила греха в них была слишком велика и оно постоянно побеждала его.

5. С другой стороны, после того, как человек узнает и испытает на себе истинный Божий путь освобождения от рабства греха, остается необходимость позволять Богу усердно воспитывать разум против проступка, давая нам возможность изучать его результаты.

6. На этом этапе некоторые могут подумать, что они уже постигли истину интеллектуально, просто используя свой разум для изучения духовных вещей. Это правда, что изучение духовной истины действительно задействует разум, и чем больше человек изучает послания, которые посылает Бог, тем более интеллектуально убежденным он становится в уверенности в этих истинах. Это один из видов интеллектуального утверждения, и он необходим, но это не единственный вид.



Изучение результатов греха

1. Необходимо также изучать результаты греха для того, чтобы увидеть природу греха. Необходимость этого подчеркивается в следующем утверждении:

- *«Адам и Ева предпочли зло, и утраченное добро они должны были теперь достигать при неблагоприятных условиях, ими же навлеченных. Они не могли больше жить в Едемском саду, совершенство которого было не приспособлено для тех уроков, которые им предстояло получить. В невыразимой печали они прощались с прекрасным садом и уходили туда, где все покрылось проклятием греха».* (Вос 25).
- *«Хотя земля была проклята, природа всё ещё оставалась учебником для человека. Только теперь грех омрачал все окружающее, он портил землю и море, осквернял воздух своим дыханием. Там, где раньше был начертан только характер Бога, познание добра, теперь был виден отпечаток и характера сатаны, познание зла. В природе, которая теперь носила отпечаток добра и зла, человек постоянно встречал последствия греха».* (Вос 26).

- «...Мятежный дух распространился и на животных, они больше не подчинялись ему. Итак, не только жизнь человека, но и мир животных, лесные деревья, полевая трава, сам воздух, которым все дышало, — **свидетельствовали о печальном уроке познания зла**». (Вос 26).
- «**По мере распространения зла** все отчетливее слышен голос нашего Отца, зовущий Своих детей **посмотреть на последствия греха**, предлагающий им избегать зла и приглашающий их обрести добро» (Вос 27).

2. Эти утверждения говорят нам о том, что Эдем в своем совершенстве не мог и до сих пор не может научить человека всем урокам, которые ему необходимо усвоить, чтобы освободиться от греха. С момента грехопадения человека **нужно было подвести к пониманию природы греха, изучая его результаты проявляющиеся в жизни людей и всего остального творения, одушевленного и неодушевленного**. Эти уроки, когда их изучает человек с истинным христианским опытом и в свете бесконечной Божьей доброты как решения проблемы греха, приведут к глубокому покаянию, которое невозможно без них.

3. Кому-то может показаться, что идея изучения природы греха и его результатов представляет собой явное противоречие в свете Вдохновенного наставления, которое говорит нам **не созерцать грех**. Однако следует провести различие. Христианин может соблазнить себя изучая или созерцая манящие удовольствия греха. Но это совсем другое дело - **изучать разрушительные результаты этих удовольствий**. Кроме того, просвещенный адвентист не будет обманываться кажущимися хорошими краткосрочными результатами. Его знания о Божьем Слове, истории и природе заставит его обратить внимание на долгосрочные результаты, даже за пределами его собственной жизни.

4. Следует также помнить, что: *«благость Божья ведет вас к покаянию»*. (Римлянам 2:4)

5. Можно с уверенностью сказать, что Божья доброта - это единственное, что приведет к покаянию в самом грехе. Интеллектуальное изучение результатов греха само по себе не может привести к такому покаянию. Человек может изучать результаты греха и раскаиваться в моделях поведения, которые причиняют ему боль. **Но это не покаяние в грехе как таковом**. Изучать результаты греха необходимо, но это изучение должно сочетаться с познанием Божьей благости. **Когда эти два фактора объединяются**, природа греха раскрывается так, какой она есть на самом деле.

6. Давайте рассмотрим практическое применение этого Божьего плана преодоления греха. Прежде чем грех вошел в нашу жизнь, **личного знания о Божьей благодати было достаточно, чтобы предотвратить проникновение греха.** Тот факт, что он все-таки возник, необъясним. Это тайна.

- *«**Невозможно логически обосновать происхождение и существование греха.** В то же время, рассматривая происхождение и окончательное искоренение греха, можно в полной мере осознать всю справедливость и милосердие, которые проявляет Бог по отношению ко злу. Писание совершенно ясно учит, что Бог ни в коей мере не несет ответственности за возникновение греха. Не было ни произвольного удаления Божественной благодати, ни изъянов в Божественном управлении, которые могли бы привести к восстанию на небе. **Грех — незваный гость, появление которого ничем нельзя объяснить. Это непостижимая тайна; оправдывать грех — значит защищать его. И если бы удалось найти причину существования греха или оправдать его появление, тогда он перестал бы быть грехом.** Единственным возможным определением греха являются слова Священного Писания — «грех есть нарушение закона». Грех появляется в результате следования принципу, находящемуся в непримиримом **противоречии с великим законом любви**, на котором основывается Божественное правление». (ВБ 492).*

7. Но факты таковы, что грех действительно вошел, и когда он вошел, одна треть ангелов **решила развестись с Божьей добротой и жениться на природе греха**. Это была большая проблема, но другая трудность заключалась в том, что **верные ангелы обнаружили, что в их умах были заложены вопросы о характере Бога, на которые нельзя было ответить, зная этот характер, насколько они его тогда видели и понимали**. Хотя они и отказались вступить в брак с грехом, он все еще он стоял перед ними как грозный соперник Божьей природы и пути.

8. Грех одновременно обманчив и привлекателен. **Даже злые результаты, насколько они были видны в то время, были возложены на Бога, и верные ангелы не смогли полностью прояснить аргументы сатаны**. Для того чтобы снять маску и открыть истинную природу греха, **необходимо было добавить еще одну процедуру** к изучению Божьего характера, и это было **изучение результатов греха**.

9. Эта процедура была добавлена вскоре после бесповоротного решения сатаны остаться в грехе.

- «**Бог разрешил сатане действовать** до тех пор, пока дух недовольства не перерос в открытый бунт. **Это было необходимо, чтобы его намерения и планы проявились в полной мере, чтобы их истинная природа и направленность обнаружилась перед всеми.** Люцифер, помазанный херувим, занимал высокое положение, он был горячо любим всеми небожителями и **имел на них сильное влияние.** Божье правление распространялось не только на жителей неба, но и на **все сотворенные Им миры.** И Люцифер пришел к заключению, что, поскольку ему удалось увлечь за собой небесных ангелов, **он сможет покорить себе и все остальные миры.** Весьма искусно он излагал свою точку зрения, **не брезгуя никаким мошенничеством и измышлениями для достижения своей цели.** **Его способность обольщать была очень велика.** Облекшись в мантию лжи, он получил некоторое преимущество. Все его действия были настолько замаскированы, что **ангелы вначале не могли понять подлинной их сути.** Пока это не обнаружилось явно, никто не мог понять злой природы его планов, и **его недовольство не воспринималось как восстание.** Даже верные ангелы не могли вполне понять его характер и последствия его действий». (пп 41)

- «....Поэтому истинный характер узурпатора и его подлинные намерения должны были открыться перед всеми. **Необходимо было время, чтобы его злые деяния сами изобличили его**». (пп 42), (анг. пер. «**Его собственная работа должна осудить его...**»)
- «Восстание, поднятое сатаной на небе, должно было послужить уроком для всей Вселенной на все грядущие века, явиться вечным **свидетельством подлинной природы греха и его ужасных последствий**. Результаты господства сатаны и его влияния как на людей, так и на ангелов должны были **показать те губительные плоды**, которые принесло бы устранение Божественной власти. Это должно было свидетельствовать о том, что благополучие всех сотворенных Им существ обеспечивается Божьим правлением. Таким образом, ужасному восстанию на небе предстояло служить вечным предостережением для всех святых существ, **ограждающим их от обмана относительно природы беззакония, от совершения греха и от возмездия за него**». (пп 42).

10. И далее мы обнаруживаем, что мудрость Божьего плана видно в результатах. После четырех тысяч лет греха:

- **«Вселенной было показано, что человечество без вмешательства Бога не сможет подняться из трясины греха и страдания. Творцу предстояло наделить человека новой жизнью и силой».** (ЖВ 37).

11. Поэтому ангелы и те существа, которые населяют не павшие миры все больше и больше убеждались в том, **что они приняли правильное решение, оставаясь верными Богу.** Однако **уровень их понимания** Божьего характера был **недостаточен** для того, чтобы они могли **полностью** видеть ложь сатаны.

- **«С напряженным интересом не павшие миры наблюдали за тем, чтобы увидеть, как Иегова восстанет и уничтожит жителей земли».** (ДА 37)

12. Здесь не говорится, что они смотрели, не встанет ли Он. Здесь говорится, что они смотрели, чтобы увидеть, как Он уничтожит землю из-за ее восстания против Божественного правительства.

Изучение Божьей благодати на кресте

1. Это показывает, что **изучение результатов греха само по себе не позволит сотворенным существам увидеть природу греха до такой степени, что они потеряют всякую симпатию к нему.** Но если объединить это изучение с достаточной демонстрацией Божьей благодати то всякая симпатия к греху исчезнет.
2. Этот факт раскрывается на кресте. Там результаты греха были показаны в самом худшем виде, а Божья благодать была продемонстрирована в самом лучшем виде. Когда сила греха возрастает до такой степени, что это приводит к убийству Сына Божьего, самого подателя жизни, то худшего греха и быть не может. Это высшее проявление зла.
3. Именно проявление бесконечного терпения и самоотверженной любви, как ответ Бога на все эти злоупотребления, открыло глаза небесным умам. Именно это проявление бесконечной любви показало грех таким, какой он есть на самом деле, а также показало характер Бога. **В результате небесные умы полностью утратили симпатию к сатане и греху.**
4. Мысли и идеи, которые когда-то находили определенный прием в их умах, теперь **были навсегда локализованы, в то время как истина была запечатана.**

5. Краткая, но наглядная картина конфликта между Христом и сатаной на этой земле, с точки зрения небесной вселенной, записан в книге «Желание веков». Там показано, как Христос встретил результаты греха с характером Его Небесного Отца, и каков был результат в умах ангелов. Я приведу несколько выдержек из этих страниц.

- «Согласно планам Божьим, все должно стоять на вечном и прочном фундаменте. *И на небесном совете было решено предоставить сатане некоторое время, чтобы он развил принципы, положенные в основание его системы правления.* Он утверждал, что они лучше Божьих законов. Поэтому *был дан срок для претворения в жизнь принципов сатаны, чтобы их суть стала очевидной для всей Вселенной*» (ЖВ 759).
- «Сатана ввел людей в грех, и тогда план искупления начал осуществляться. На протяжении четырех тысяч лет Христос трудился над тем, чтобы возвысить человека, а сатана — чтобы довести его до падения и гибели. *И это видела вся Вселенная*» (ЖВ 759).
- «Когда Иисус пришел в мир, вся сила сатаны была обращена против Него...» (ЖВ 759).
- «Все попытки сатаны сломить и победить Его только проливали еще более яркий свет на Его безупречный характер» (ЖВ 759).

- «Свидетелями этой борьбы стали все небеса и неподвижные миры» (ЖВ 759)
- «Небо содрогалось от боли, когда Христос висел на кресте, и кровь струилась из Его израненных висков, кровавый пот выступал на челе. Из Его рук и ног капля за каплей стекала кровь **на камень, приваленный к подножию креста**. Раны от гвоздей страшно зияли, сдавленное дыхание становилось частым и глубоким. Все это время Его душа мучилась под бременем грехов всего мира. **Все Небо содрогнулось**, когда среди страшных страданий Иисус вознес молитву: «Отче! прости им, ибо не знают, что делают» (Луки 23:34). У креста стояли люди, созданные по образу Божьему, и они объединились для того, чтобы погубить единокровного Сына Божьего. **Что за зрелище для небожителей!**» (ЖВ 760)
- «Если бы во Христе обнаружился хоть один грех, если бы Он хоть в чем-нибудь уступил сатане, чтобы избежать мучений, враг Бога и человека **мог бы праздновать победу**. (ЖВ 761)
- «Сатана увидел, что с него сорвана маска. Все его дела открылись перед падшими ангелами и перед всеми мирами. **Он показал себя убийцей**». (ЖВ 761)

- *«Пролив кровь Сына Божьего, он вырвал себя из симпатий небесных существ, последняя связь симпатии между сатаной и небесным миром была разорвана»*. (ЖВ 761) (другой перевод)

6. Необходимо помнить, что изучение результатов греха само по себе не может раскрыть природу греха такой, какая она есть на самом деле. **Только когда результаты греха помещаются рядом с демонстрацией Божьей благодати как ответа на проблему греха, природа греха будет видна и отвергнута.** Если проблема не будет осознана так, как она может быть осознана, то и решение не будет оценено так, как оно должно быть оценено.

7. Истина о том, что изучение результатов греха само по себе не может раскрыть истинную природу греха, подтверждается результатами исследований некоторых социологов, правоохранителей, психологов и других людей о результатах непослушания и нарушения закона. **Эти люди не научились ценить Божью доброту, но, скорее, развили в себе гордость и уверенность в своей способности решать проблемы.** Лишенные света, сияющего через Евангелие, они не могут видеть вещи такими, какие они есть на самом деле. Поэтому их подход к трудностям приносит больше вреда, чем пользы. Только в свете плана спасения как решения проблемы греха можно ясно увидеть результаты греха.

8. Наконец, давайте снова обратимся к высказыванию в (Manuscript 173, 1902), где подчеркивается необходимость утвердиться в истине как интеллектуально, так и духовно. Во многом как бы мы ни желали, чтобы мгновенная работа благодати вознесла нас от греховной деградации к вершинам славы, мы должны смотреть в лицо и жить с тем фактом, что **для утверждения в истине требуется время.**

9. Другими словами, изучение результатов греха и изучение Божьего характера не должны быть предприняты только в одном моменте но должны привлекать **наше внимание постоянно.**

10. Изучение этих двух предметов должно проводиться с той неослабевающей решимостью и тщательным применением, которые расширят и углубят наше понимание невероятной благодати Бога как совершенного и полного ответа на проблему греха. **Благословенным результатом будет все более глубокое покаяние, которое приведет к очищению от греха и к восстановлению в подобии Божьем, которое запечатает нас как интеллектуально, так и духовно от проникновения греха.** Таким образом, мы будем готовы к участию в последней битве, последующему переселению и участию в вечном Царстве.